

# МЕТОДСОВЕТ ДАЕТ СОВЕТ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
УЧЕБА  
КОММУНИСТОВ

Лидия Михайловна Валужева, заведующая кабинетом политпросвещения УГМ, проматривая план работы кабинета и методического совета, мысленно прослеживала все, что сделано за год.

Вот пункт: организация партийной учебы. Вновь пришлось убедиться, как важно не тянуть с комплектацией и задолго до начала учебного года вместе с секретарями цеховых партбюро поговорить о каждом слушателе отдельно, прикинуть, кто и где будет заниматься, какие проблемы предстоит изучить. Помогло и хорошее знание пропагандистов, их возможностей, общего уровня подготовки методического мастерства.

А этот пункт особенно интересен: аттестация пропагандистов. Появился он после выхода в свет известного постановления ЦК КПСС о совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС. Решили перед началом учебного года провести вместе с пропагандистами своеобразный смотр, проверить степень их готовности к занятиям. Сей-

час можно сделать вывод: аттестация помогла не только выявить ядро опытных пропагандистов, но и отстранить от серьезного партийного дела случайных людей.

Еще один пункт — личные творческие планы пропагандистов. Составляю тся они не первый год, тем не менее пришлось вновь доказывать тем, кто пытался отмахнуться, написав несколько формальных фраз, пользу и необходимость творческого перспективного планирования. Впоследствии все планы Лидия Михайловна проанализировала на совещании секретарей и заместителей партбюро УГМ, рассказала, как осуществить их на практике. Кроме этого, опытный пропагандист, начальник цеха механизации А. А. Савинков, который уже несколько лет работает по личному творческому плану, провел с молодыми пропагандистами специальное занятие по этой теме.

Один из пунктов плана Лидия Михайловна отчеркнула красным карандашом и вновь над ним задумалась. Инди-

видуальная работа с пропагандистами. И партком цехов УГМ, и она, заведующая кабинетом, в начале учебного года отдавали себе ясный отчет в том, что это, пожалуй, узкое место в организации политучебы. Валужева часто бывает на занятиях и сама не раз убеждалась в том, что некоторые пропагандисты слабо или почти совсем не работают с первоисточниками. Как привить им вкус к политической книге, как научить их работать над текстом?

И было решено поручить наиболее опытным пропагандистам, в частности, В. А. Павлову провести практическое занятие по изучению первоисточников в ряде школ среднего звена. Так был рассмотрен ряд работ В. И. Ленина, рекомендованных программой. При изучении сложных произведений, насыщенных глубоким философским содержанием («Пролетарская революция и ренегат Каутский», «Великий почин» и другие), в помощь пропагандистам были приглашены преподаватели кафедры философии педагоги-

ческого института. Особыми успехами хвалиться еще рано, но перемены есть. Больше стало практических занятий по изучению работ классиков марксизма-ленинизма и проводятся они более квалифицированно. В настоящее время обобщается опыт пропагандиста Ю. Ф. Сычева именно по этой теме.

Взяли под систематический контроль учебу пропагандистов. Курс «Методика партийной пропаганды» при областном Доме политпросвещения изучили семь пропагандистов, четверо занялись на двухнедельных курсах при горкоме партии по теме «Экономическая политика КПСС». Три человека участвуют на курсах молодого пропагандиста. За учебной пропагандистов следит член методсовета М. П. Стадничук.

Давно уже пользуется методсовет таким испытанным методом контроля, как проверка журналов политучебы. Она дает возможность не только следить за посещаемостью, но и контролировать выполнение учебных и календарных планов, ход

практических занятий, работу с референтами (в высших звеньях политучебы). Своевременные замечания дисциплинируют пропагандистов, предупреждают отклонение от учебных планов.

Много значит и такой вроде бы технический вопрос, как обеспечение пропагандистов необходимой литературой. На самом же деле автоматически он не решается, здесь тоже нужна своя четкая система. Хорошо помогают пропагандистам в этом кабинет политпросвещения парткома комбината и опорная научно-техническая библиотека. Тесную связь методисты поддерживают с библиотекой, базирующейся в основном механическом цехе. Библиотекарь В. М. Питайкина организует выставки и подборки литературы по изучаемым темам, обеспечивает пропагандистов и слушателей первоисточниками.

Лидия Михайловна Валужева пристально изучает опыт организации политучебы в других подразделениях комбината. Участвуя, например, в проверке цехов главного энергетика, она взяла на вооружение проведение совеща-

ний с пропагандистами, на которых они обмениваются опытом, делятся своими проблемами. Такое совещание в конце года будет проведено и в цехах главного механика.

...Близится к завершению учебный год. Позади большая работа. Но и осталось еще немало. Заканчивается оформление кабинета политпросвещения при парткоме УГМ. Много забот вложила в это Лидия Михайловна. Оформление планшетов, размещение пособий и литературы, даже расстановка мебели — все это делается после консультации с художником, с выдумкой, хорошим вкусом. Не раз побывала она у секретаря парткома УГМ Ю. И. Кудрявцева, заразила его идеей создания такого кабинета и, пользуясь помощью парткома, завершает эту работу.

Хорошо, когда любимым делом, а особенно таким важным, каким является идеологическая работа, занимаются заинтересованные, влюбленные в него люди, обладающие, помимо всего прочего, огромным чувством ответственности. Такие, как Лидия Михайловна Валужева.

**М. НЕЧАЕВА,**  
председатель методического совета парткома УГМ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На повестке дня — подготовка к работе в летних условиях.

### Ни часа потерь

О подготовке цеха к работе летом и задачах коммунистов в этой связи шел разговор на открытии партийном собрании коксового цеха № 2.

Особое внимание уделялось вопросам вентиляции, соблюдению питьевого режима. В частности, отмечалось, что если в прошлом году были жалобы на нехватку аэракторов для обдува помещения, то теперь их оборудовано в достаточном количестве. Однако сроки исполнения отдельных организационно-технических мероприятий, отметил докладчик, начальник цеха В. Н. Егоров,

грозят быть отодвинутыми на более поздний срок. Прозвучала критика в адрес механической и электрослужб. Через две недели после собрания на 9-й—10-й батареях вентиляции находилась в состоянии «боевой» готовности, на втором блоке работа заканчивается.

Выполнено и критическое замечание коммуниста, мастера огнеупор-

щиков А. Г. Волкова по поводу оперативного ремонта питьевых точек и сатураторных установок.

Собрание сделало акцент на укреплении трудовой дисциплины. Летом, когда рабочих рук не хватает, это особенно важно. Стало правилом выходить в ночные рейды с целью проверки использования рабочего времени. Систематически такие рейды совершаются в дни полочки. Задача ставится так: ни одного потерянного по вине прогульщика дня, ни одного часа.

**В. АНИСИМОВ,**  
заместитель секретаря парторганизации коксового цеха № 2.

### Отдых — тоже важно

Вот уже несколько лет высокопроизводительно работает в летний период коллектив обжимного цеха № 1. Этому предшествует напряженная подготовка.

— Залог успешной работы летом, — сказал в докладе на партсобрании заместитель начальника цеха А. Ф. Полпнов, — это сознательное отношение не только к труду в жарких условиях, но и к восстановлению сил, отдыху летом.

Эта была лишь одна из проблем, поднятых на открытом партийном собрании, где выступило двенадцать человек, но одно то, что коммунисты рассматривали ее наравне с технологическими, свидетельствует о внимании коммунистов цеха к так называемому «человече-

скому фактору». Не раз пришлось убеждаться, какой эффект дает конкретная работа с людьми в сложных производственных условиях. Когда подходит лето, на рапортах и оперативках звучит не только отчет о закончившейся смене, но и о том, как люди отдохнули после смены предыдущей, полными ли силами вышли на работу.

Об этом говорил заместитель партгруппы бригады № 2 А. Н. Приходько. Он вспомнил об опыте одной из лучших в цехе первой бригады, где часто организуются

выезды за город, спортивные состязания, действует группа «Здоровье». Беспокоится об отдыхе и в бригаде № 3.

О важности личного примера коммунистов в сложной производственной обстановке, которая обычно складывается летом, сказал старший нагревальщик, коммунист Ю. А. Галыгин. Своё слово должен сказать и актив бригады, партийная группа. О внимании коммунистов к этому вопросу свидетельствует тот факт, что в пяти партгруппах уже состоялись открытые собрания по проверке готовности к лету. Те же вопросы дважды рассмотрены на заседании партбюро.

**А. БАКЛАКОВ,**  
секретарь парторганизации обжимного цеха № 1.

### Меньшим числом

Летом, как всегда, железнодорожникам предстоит работать меньшим составом. Заранее настроить коллектив на сохранение прежнего ритма работы — такова была цель партсобрания локомотивного цеха.

Комиссия по подготовке собрания проверила ход подготовки к лету в различных подразделениях и представила собранию свои выводы. В адрес начальников тепловозного и электровозного депо В. М. Пупейко и Г. С. Без-

рукова были высказаны замечания. В частности, такое: в электровозном депо из года в год протекает крыша, а мер не принимается. Затягиваются сроки выполнения мероприятий механиками.

В своем докладе началь-

ник цеха В. С. Никитенко обратил внимание коммунистов на то, что из-за невнимательности, «летней» расслабленности людей количество всякого рода «ЧП» увеличивается. Он подчеркнул необходимость конкретной работы с людьми и роль в этом коммунистов. Выполнение всех критических замечаний было проанализировано на заседании партбюро.

**И. КИРИЧЕНКО,**  
заместитель секретаря парторганизации локомотивного цеха.

### Завтра — День печати



ние вносит копировщик печатных форм А. И. Середняк, человек увлеченный и горячо любящий свое дело.

С 5 мая 1935 года выходит газета «Магнитогорский металл». В выпуске газеты заняты такие кадровые работники, как корректоры З. А. Сорокина, З. М. Репринцева, набирают и верстают газету наборщики Т. В. Кравченко, Н. И. Качурин, Е. А. Угличинина во главе с бригадиром М. А. Глушец. В печатном отделении печатают газету не одно десятилетие печатники Н. Б. Вахонина, П. С. Савина, М. И. Трифонова, В. И. Феоктистова во главе с бригадиром В. А. Целых и Н. Н. Еськова. Бумагу готовит для номера машинист бумагорезательной машины Т. А. Тележенко.

Сейчас коллектив участка работает над сложными за-

## НАШ ПРАЗДНИК

Типография при комбинате была организована в 1936 году. Располагалась она на месте нынешнего завода горного оборудования в каменном бараке. В 1942 году барак потребовался для эвакуированных заводов, и типографию перевели в подвальное помещение по улице Пионерской. Было темно, техники не хватало. Много приходилось изготавливать самим. Сами изготавливали бумагу из собранных, где только можно, отходов, сами варили массу для изготовления новых валиков, сами готовили металл для сгустителей, точно рассчитывая концентрацию входящих компонентов. Руководил этой работой мастер печатного отделения С. Г. Габдуллин.

До 1950 года не было ли нотипа, и все набиралось вручную — приказы, инструкции, вся остальная документация для комбината. Газету «Магнитогорский металл» стали печатать в типографии комбината в 50-х годах, к тому времени типографию уже перевели на территорию комбината.

В настоящее время участок репрографии и типографских работ оснащен современным полиграфическим оборудованием. Объем работ большой и очень разнообразный: 5—7 миллионов оттисков в месяц. Из года в год совершенствуется цветная печать, печать на металлах. Все новое, что появляется в полиграфии, стараемся осваивать на нашем участке. Большой вклад в это осво-

едачнам: осваиваем фотонабор, в будущем планируем перевести все работы на офсет. Это поможет нам справиться со все возрастающим объемом работ.

Завтра многотысячный отряд журналистов, рабселькоров, полиграфистов отмечает День печати. Вместе со всеми его будет праздновать и участок репрографии и типографских работ. Хочется поздравить коллектив с праздником и пожелать новых успехов в труде.

**В. ЖАУРОВ,**  
начальник участка ЦТД.

На снимке: переводная работница, копировщик печатных форм Антонина Иосифовна Середняк.

Фото Н. Нестеренко.

### НАМ ОТВЕЧАЮТ

#### „СТАБИЛЬНОСТЬ КОЛЛЕКТИВА“

На статью, опубликованную в газете 1 апреля 1982 года под заголовком «Стабильность коллектива», сообщая, что для укрепления трудовой дисциплины и дальнейшего сокращения текучести кадров руководством производства и цехов разра-

ботаны комплексные мероприятия, направленные на совершенствование форм и методов воспитательной работы. В результате их внедрения текучесть кадров в цехах горно-обогатительного производства за 3 месяца 1982 года снизилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 23,5 процента, количество прогулов за этот период уменьшилось с 37 до 5, пребывание в медицинском вынужденном отпуске также уменьшилось с 46 до 31. Текучесть среди молодежи до 30 лет снизилась на 44 процента, в том числе до 20-летнего

возраста — на 72,5 процента.

Так, если в первом квартале 1981 года по собственному желанию уволился 21 рабочий в возрасте до 20 лет, то в 1982 году только 6. То есть намечаются некоторые улучшения в организации и проведении воспитательной работы, но это лишь начало, и надо упорно и настойчиво продолжать эту работу.

**Г. КРАСНОВ,**  
начальник горно-обогатительного производства.